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ACTA DE LA SESIÓN CELEBRADA CON CARÁCTER EXTRAORDINARIO, 
POR EL PLENO DEL AYUNTAMIENTO EL DÍA 12 DE DICIEMBRE DE 2021.

Sres.Sras. Asistentes:

Alcalde-Presidente:
D. Sergio Ortiz Gutiérrez

Concejales/as asistentes:

Dña. Sara Esther Morales Muela
D. Marco Antonio Campos Gutiérrez
D. Adolfo Simón Pardos 
Dña. Mª Pilar Soler García
D. Albino Antonio Gomez Ibáñez
D. Carlos Lorente Vicente 
D. Fernando Andreu Gracia
Dña. Cristina Martín Pamplona
Dña. Mirian Domeque Gaspar
Dña. Mª Concepción García Muñoz 

Secretaria.:
Dña. Ana Mª Pérez B

En el salón de sesiones  de la Casa Consistorial, de la M.I. Ciudad de Cariñena, 
siendo las 10:30 horas del día  12 de diciembre, previa convocatoria llevada a efecto en 
tiempo y forma y bajo la  Presidencia  del  Sr.  Alcalde D. Sergio Ortiz  Gutiérrez,  se 
reunieron los  señores  expresados  al  margen,  a  fin  de celebrar  sesión extraordinaria, 
DEBATE SOBRE EL ESTADO DEL MUNICIPIO, a  la  que previamente  han sido 
convocados.

Llegada la hora convenida,  dándose el  quórum legal  y abierto el  acto por la 
Presidencia, se pasa al conocimiento y resolución de los asuntos incluidos en el Orden 
del Día, de conformidad con el  acuerdo de 05/11/2018, relativo  a “Modificación de 
acuerdo de celebración de sesiones  plenarias” (publicado en el  BOPZ nº  9644, de 
23/11/2018), que señalaba:

TEXTO  DEL  ACUERDO  DE  05/11/2018,  RELATIVO  A   CELEBRACIÓN  DE 
SESIÓN  EXTRAORDINARIA  DE  DEBATE  SOBRE  EL  ESTADO  DEL 
MUNICIPIO,

TERCERO.- Celebrar  una  sesión   anual  que  tendrá  el  carácter  de  sesión 
extraordinaria, relativa al “Debate sobre el estado del Municipio”.
Dicha sesión se instrumentará en la forma siguiente:
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1. Con carácter anual se celebrará una sesión extraordinaria del Pleno dedicada al 
debate del estado del Municipio. No habrá lugar a realizar dicho debate durante el año 
en que se hubiesen celebrado las elecciones municipales.
2. Los grupos políticos podrán presentar resoluciones, máximo 2 por grupo, hasta 24 
horas antes de comenzar la Sesión.
3. Corresponderá al/la Alcalde/sa la primera exposición sobre la situación general del 
Municipio y las líneas maestras de su acción de gobierno, sin límite de tiempo. 
A continuación se someterá a debate la intervención del/la Alcalde/sa y podrán hacer 
uso de la palabra los portavoces de los grupos políticos municipales, de menor a mayor 
representación,  por  tiempo  no  superior  a  los  8  minutos  cada  uno,  (aviso  a  los  7 
minutos).
Seguidamente tendrá turno de réplica el/la Alcalde/sa, por tiempo no superior a  15 
minutos, (aviso a los 14 minutos). A continuación se procederá a un breve receso de 10 
minutos.
Acto seguido tendrán turno de réplica los grupos políticos municipales,  de menor a 
mayor representación, por tiempo no superior a los 5 minutos cada uno, (aviso a los 4 
minutos).
Seguidamente dúplica del Alcalde/sa por tiempo no superior a  10 minutos, (aviso a los 
9 minutos).
A  continuación  podrán  presentar  y  exponer  las  resoluciones  presentadas  para  la 
Sesión,   los  diferentes  grupos  políticos,  interviniendo  en  orden  de  menor  a  mayor 
representación, en la Corporación Municipal, con un máximo de 5 minutos por grupo.
Se procederá a un breve receso de 10 minutos, para continuar con el debate sobre las 
resoluciones presentadas y fijación de las posiciones de voto (5 minutos por grupo), 
intervendrán igualmente en orden de menor a mayor representación, en la Corporación 
Municipal.

4.  Las  asociaciones  de  vecinos  del  municipio  debidamente  registradas,  podrán 
presentar  en  el  registro  de  entrada  del  Ayuntamiento  preguntas,  sugerencias  y 
solicitudes, con una antelación mínima de 15 días a la celebración del Pleno, para que 
los grupos políticos municipales puedan estudiarlas y tratarlas convenientemente en el 
citado Pleno. A estos efectos se anunciará en la página web del Ayuntamiento la fecha 
de celebración de este Pleno extraordinario con una antelación mínima de un mes.

5. En este Pleno extraordinario los únicos puntos del orden del día serán el debate del 
estado del Municipio, el debate y votación de resoluciones, así como un turno de ruegos 
y preguntas para los asistentes al Pleno, al finalizar el mismo. “
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ORDEN DEL DÍA:

 ASUNTO NÚMERO UNO.- DEBATE DEL ESTADO DEL MUNICIPIO.

 ASUNTO NÚMERO DOS.-DEBATE Y VOTACIÓN DE RESOLUCIONES 
PRESENTADAS  POR  LOS  GRUPOS  POLÍTICOS  QUE  INTEGRAN  LA 
CORPORACIÓN  MUNICIPAL.  Propuestas  conjuntas  de  todos  los  Grupos 
políticos municipales:

1. PROPUESTA RESOLUCIÓN CRUCE N330 A220 

2. PROPUESTA RESOLUCIÓN NUEVO PARQUE DE BOMBEROS 

3. PROPUESTA RESOLUCIÓN PLAZAS CONCERTADAS CENTRO 

MAYORES 

4. PROPUESTA RESOLUCIÓN NUEVOS GRADOS FP 

5. PROPUESTA RESOLUCIÓN FIBRA ÓPTICA POLÍGONOS 

6. PROPUESTA  RESOLUCIÓN  SOBRE  POSIBLE  INSTALACIÓN  DE 

PALCAS FOTOVOLTAICAS Y AEROGENERADORES

 ASUNTO  NÚMERO  TRES.-  RUEGOS  Y  PREGUNTAS  DEL  PÚBLICO 
ASISTENTE SOBRE ASUNTOS DE INTERÉS MUNICIPAL 

ASUNTO NÚMERO UNO.- DEBATE DEL ESTADO DEL MUNICIPIO

Intervención del Sr. Alcalde:
 Tras agradecer la asistencia de los miembros de la Corporación y público presente, 
expone brevemente  el  funcionamiento  de esta  sesión,  para  seguidamente  realizar  su 
intervención, señalando lo siguiente:

Mi exposición va a versar principalmente sobre el año 2021, también lo que espero del 
2022, los retos más inmediatos,  pero he de pasar de puntillas,  por 2020, para hacer 
referencia  al  inicio  de  la  Pandemia,  lo  que  supuso…  ciudadanos  (voluntariado), 
trabajadores  municipales,  Corporación…  Los  presupuestos  2020  habían  sido  por 
unanimidad. En un tiempo record, se aprobó, por unanimidad de toda la Corporación, la 
modificación  presupuestaria  por  importe  de   50.000  euros  en  Ayudas  Covid,  y 
modificamos el calendario tributario, adaptándolo oportunamente. Éste fue un trabajo de 
toda la Corporación, por lo que agradezco a todos los Grupos Políticos su trabajo con 
lealtad institucional.
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Volvemos a 2021, año complicado en lo personal, como el de muchas personas. A los 
presupuestos  de  2021  se  han  incorporado  11  modificaciones  presupuestarias  por 
unanimidad, lo que demuestra que los grupos están por la labor de sacar al municipio 
adelante. (Procede a dar lectura al Anexo de Inversiones aprobado ese año, por importe 
de 1.200.000 €)

Comenta también  las diferentes convocatorias de ayudas aprobadas y concedidas, todo 
ello con la presión fiscal congelada. Hace 8 años que no se ha subido ningún impuesto 
en Cariñena, manteniéndose estos congelados, incluso habiéndose bajado varias tasas y 
precios públicos.

Desglosa algunas de estas ayudas: 

*40.000 euros de ayudas a la compra del suelo industrial

*50.000 euros para el plan COVID de hostelería, venta minorista y autónomos

*15.491,25  euros  Plan  de  Rescate  Hostelería  y  Turismo  de  DGA,  DPZ  y 
Ayuntamientos.

*12.000 euros para inversiones en locales comerciales y establecimientos de hostelería

*16.000 euros chequé bebé a canjear en establecimientos de la localidad.

Comenta  la  visibilizarían  del  municipio  a  través  de  la  página  web,  donde  la  Sra. 
Concejala Mª Pilar Soler por su arduo trabajo a fin de dar a conocer, puntualmente, la 
situación de la pandemia en la Zona sanitaria de Cariñena, se han convocado ofertas de 
empleo,  cubriéndose  algunos  puestos  de  trabajo,  siendo  ello  relevante  para  el 
funcionamiento municipal, etcétera.

En diciembre de 2020 se aprobaron los presupuestos para 2021, con el voto a favor de 
CHA. Abstención PP y PAR.

Se aprobó la Constitución para la Infancia y la Adolescencia “Constipueblo”; se luchó 
por  el  mantenimiento  del  servicio  de  venta  de  billetes  y  atención  al  viajero  en  la 
Estación  de  RENFE,  subrayando el  esfuerzo  puesto  en  este  asunto  por  el  Concejal 
Campos Gutiérrez.

Toma la palabra en este momento el Sr. Campos Gutiérrez señalando que en  relación 
con temas agrarios, y con gran trabajo y dedicación por parte del  Concejal Delegado Sr. 
Simón Pardos que recuerda que en 2020 se invirtieron más de 130.000 euros en la red 
de caminos. 

Se  realizaron  trabajos  de  limpieza  y  desbroce  de  aquellos  caminos  y  cunetas  más 
afectadas por el crecimiento de vegetación en sus orillas. Estos trabajos han tenido un 
coste de unos 6000 euros.
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En cuanto a la red de caminos asfaltados, 123.000 euros se han invertido en su mejora y 
mantenimiento,  40.000  euros  han  sido  fondos  propios  y  83.000  euros  plan  de 
concertación de la Diputación Provincial de Zaragoza, el gasto en suministro de gasoil 
para las máquinas de DPZ,  esta ocasión ascendió a 4.379 euros.

Recuerda que en Enero de 2021 realizó  una serie de delegación de funciones  en el 
Grupo CHA, para el estudio y desarrollo de: Instalación de un “Espacio de calistenias 
Street  Workout”;   Creación  del  “Espacio  Ocio  Alternativo  Joven”  en  el  antiguo 
Matadero;  Oferta de “Beca para la realización de Trabajo Fin de Grado Universitario: 
Revitalizar  económicamente  Cariñena”;   Instalación  de  una  “Pista  de  Juegos 
Tradicionales”.

El  04/01/2021  Se  nos  dieron  y  hubo  que  ponerse  a  trabajar  en  ello,  una  serie  de 
recomendaciones para afrontar el temporal de nieve…”FILOMENA”.

Manifiesta su reconocimiento a  la Teniente de Alcalde, Sra. Sara Morales, alcaldesa en 
funciones cerca de un mes, quién cogió el liderazgo del Ayuntamiento durante todo el 
tiempo que él estuvo enfermo.

Para  San Valero  se  inauguró  el  campo de fútbol  municipal  de  “La Platera”. Un 
ambicioso proyecto que ha contado con una inversión de 425.162,10 euros, financiada 
por la Diputación Provincial de Zaragoza (PLUS 2020), que ha aportado 380.162,10 
euros, y por el Ayuntamiento de Cariñena, que ha contribuido con 45.000 euros, con un 
constante  seguimiento  de  las  obras  por  parte  del  Sr.  Campos  Gutiérrez,  pudiéndose 
finalmente poner en marcha en el mes de febrero.

La  remodelación  del  Campo  de  fútbol  ha  consistido en  la sustitución  del  césped 
natural  por  otro  artificial  de  última generación,  un nuevo  sistema  de riego  y 
evacuación  de  aguas  pluviales, porterías para  fútbol  11  y fútbol  7, banquillos 
adaptados a normativa en categoría nacional para 12 plazas, así como la instalación 
de una nueva iluminación, con cuatro torres de 14 focos led cada una.

También se ha mejorado la zona de la grada, los accesos, los muros perimetrales, 
los vestuarios y el bar de las instalaciones. Mejoras todas ellas que permitirán que 
Cariñena cuente con un campo de fútbol 1 y dos de fútbol 7, con accesos adaptados para 
personas con movilidad reducida.

En  Febrero  de  2021  se  llevó  a  cabo  la  CAMPAÑA  #JovenYResponsable.   El 
Ayuntamiento de Cariñena repartió en los centros educativos de la localidad mascarillas 
reutilizables  y  ejemplares  de  la  “Constitución”  Cariñenense  para  la  Infancia  y  la 
Adolescencia.
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Con esta iniciativa todos los chavales de Cariñena entre 6 y 16 años recibieron un sobre 
con  una  mascarilla  de  color  vino  decorada  con  el  logotipo  del  Consejo  Infantil  y 
Adolescente y la denominada “Constipueblo”, acompañadas de una carta en la que el 
Alcalde,  Sergio  Ortiz,  la  Concejala  de  Infancia,  Monika  Mihaly,  y  el  Concejal  de 
Juventud, Adolfo Simón, les agradecieron a todos ellos su lucha contra el coronavirus y 
su colaboración en la defensa de los derechos de los niños y adolescentes.

En Marzo de 2021 se difundió un vídeo, con la intervención de varios miembros de la 
Mujer,  con ocasión  de  la  celebración  del   8M,  donde  se  leyó  el  poema “Libre  Te 
Quiero”, de Agustín García Calvo; Hubo una actuación de la  Violinista Belén Estaje, se 
puso en marcha el denominado “punto violeta”.

Igualmente se procedió ese mes a la adquisición de un  tractor pala, por importe de 
32.000 €.

Se  realizaron  las  III  Jornadas  Novela  Histórica  a  cargo  de  José  Luis  Corral.  Se 
realizaron Visitas Teatralizadas en el  IES sobre “Mujeres y Ciencia”: Se adquirieron 
nuevos  fondos  para  la  Biblioteca…Las  ayudas  que  se  concedieron  ayudas  para  la 
adquisición de Suelo industrial en el Polígono, se incrementaron esta anualidad a un 
importe de 4 €/m2.

En el  mes de abril  se suscribieron diversos Convenios  para ayudas  a  Asociaciones, 
Clubes de Fútbol, Coral, CIFCCC, Asociación de Caza y Casinos. En éste Año, además 
se han sumado ayudas para el Club  Patín y Gimnasia Rítmica.

Se inició le proceso participativo pata la peatonalización de la Calle Mayor,  Aragón 
Gobierno Abierto, que, aunque no ha llegado al fin deseado ha sido importante por el 
debate mantenido y las opiniones y reflexiones fruto del mismo.

Se  Editó  el  Libro  “Toro  de  Ronda”,  escrito  por  Juan  Iranzo   y  promovido  por  la 
Asociación de  Amigos Toro Ronda.

En el mes de mayo INFORME APORTACIONES PLAN TRÁFICO, a lo largo del año 
se han invertido unos 30.000 euros.

Se realizó la encuesta “Jóvenes y medio rural”; Se destinaron 25.000 euros en mejoras 
en Instalaciones deportivas y piscinas (señalando que el Sr. Campos Gutiérrez informará 
más minuciosamente del tema). 

Se convocó y concedieron ayudas para gastos de notaría y Registro destinadas a jóvenes 
que adquiriesen su primera vivienda en el Municipio, estando ahora en conversación 
con las Entidades financieras para conseguir una  Hipoteca Bonificada.

Se procedió a la apertura de inscripciones en el   Campus de Verano y el  programa 
“Abierto por Vacaciones”
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En el mes de junio de 2021, se abrió un proceso participativo para la ubicación de las 
calistenias, en base al convenio suscrito con ENDESA.

Se procedió en la temporada estival a la apertura  de las Piscinas.

El dúa 22 de junio,  el Ayuntamiento de Cariñena hizo entrega de 5 juegos de cartas 
WOMOON  al   IES, las Sras. Concejalas. Sara Morales y Pilar Soler García, hicieron 
entrega a  María Maorad, del  juego WOMOON, financiado por el  Ayuntamiento de 
Cariñena, el cual tiene como objetivo dar a conocer la vida de las “32 mujeres de la 
Luna”.

Se procedió a la inauguración de un “Punto Arcoíris” junto a la Casa de Cultura, con 
motivo del día Internacional del Orgullo LGTBI

Se aprobó el llamado “Cheque Bebé”, 16.000 euros niños nacidos en 2019 y 2020, en 
apoyo comercio y natalidad

Se produjo la Visita consejero Felipe Faci al Aulario de Infantil y se pintó en Mural en 
el Instituto, con motivo de su 50 aniversario.

En el mes de Julio Cariñena se integró en la Red “Aragón Diversa”, en reconocimiento 
y apoyo a la diversidad Afectivo Sexual.

Se produjeron cambios en el equipo de Gobierno tras la marcha, por motivos familiares, 
de la  Concejala   Monika  Mihal  y  la  entrada  del  Concejal   Albino Antonio Gomez 
Ibáñez , modificándose algunas de las delegaciones conferidas por esta alcaldía.

Se procedió a la inauguración Subestación Red Eléctrica de España ALIAGA…

Lanzamos las Becas de Estudio que se entregaron ayer.

Se nos concedió un Taller de Empleo 11 alumnos, 2 profesores, con el que se puede 
obtener el Certificado Oficial de Fábricas de Albañilería. En total el taller de empleo 
tiene un coste de a 308.084,33€  de los cuales el Instituto Aragonés de empleo aporta 
290.646,08 €. Señala que lo que se intenta con esta Escuela Taller y la rehabilitación del 
Convento, es su puesta en valor como punto turístico del municipio.

Al hilo de lo anterior destaca la figura del monje franciscano  Juan de Altamiras, quien 
escribió  un tratado de cocina,  escrito  con humor,   que ha sido utilizado  en toda  la 
Comarca y siguen vigentes sus recetas y se trabaja con ellas. Juan de Altamiras falleció 
en el Convento de Santa Catalina. Destaca la necesidad de poner en valor su figura.

Intervención del Grupo Chunta Aragonesista:
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El Sr. Alcalde da la palabra a la Sra.Garcia Muñoz, Portavoz de Chunta Aragonesista 
quienm señala que, desde su Grupo, y en base a las delegaciones conferidas y con un 
espíritu  de  colaboración,  han  hecho  sus  aportaciones,  así:  Adquisición  de  juegos 
tradicionales; adquisdición de mesa multideporte, como se ha señalado, instalación de 
un “Espacio de calistenias Street Workout”;  Creación del “Espacio Ocio Alternativo 
Joven” en el antiguo Matadero;  Propuesta de la “Beca para la realización de Trabajo 
Fin de Grado Universitario: Revitalizar económicamente Cariñena”;  Instalación de una 
“Pista de Juegos Tradicionales”.

Igualmente se ha instado a fin de, como se refleja en el presupuesto de este año, se 
retome  un  porcentaje  del  mismo  destinado  a  proyectos  de  Colaboración  para  el 
desarrollo.

Se ha pedido una memoria técnica sobre el tema de la gestión y recogida de residuos, 
así como otra de las actividades de Casa de Cultura; se ha impulsado el Festival de Cine 
(se realizó festival de “Cortos” con Álvaro Monzón), Jornadas de Cine, Gastro y Vino 
en Cariñena.

Considera que, sin embrago, quedan cosas por hacer, como seria el diseño de un eficaz 
Plan de limpieza  para  el  municipio,  donde hubiese  un “retén”  de limpieza,  con los 
turnos que se determinasen, para las tardes y fines de semana (poniendo de relieve la 
suciedad  que muchas  veces  existe),,  así  como su visión,  especialmente  los  fines  de 
semana,  de  que  el  municipio  parece  “falto  de  vida”  (matiza  sobre  la  necesidad  de 
estudiar  los  casos  o  franjas  de  edad)  ,  especialmente  en  relación  con actividades  a 
ofrecer a los jóvenes, instando a que se estudie esto y se realicen oportunas aportaciones 

Concluye  agradeciendo  la  colaboración  y  apoyo  del  resto  de  miembros  de  la 
Corporación y Grupos Políticos, en los acuerdos adoptados y en todas estas actuaciones, 
buenas para los vecinos y vecinas de Cariñena.

Intervención del Grupo Aragonés:

Toma la palabra la señora Domeque Gaspar,  comentando que desde su Grupo se ha 
apoyado al  equipo de gobierno durante toda la Pandemia y se han centrado en han 
presentado propuestas, algunas de las cuales se han llevado a cabo y otras no.
Por eso, dice, su Grupo apoyó los presupuestos para el ejercicio 2020, sin embrago, 
algunas cosas, de las que fueron sus propuestas y hubo compromiso, se han hecho, pero 
otras no.
Por eso, dice, su voto para el Presupuesto para 2022 es un voto de abstención, porque 
algunas cosas no se habían tenido en cuenta y otras no se han ejecutado todavía.
Comenta relación con la ejecución de las obras de Calle del Carmen, que se podían 
haber hecho mejor;  destaca también la iniciativa de su Grupo y participación en las 
obras  que se ejecutaron en la urbanización Miralrío y menciona  el último tema que ha 
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propuesto su grupo que es la  propuesta  en relación  con el   paso de peatones  de la 
Carretera de La Almunia, A-220.

Señala  qué  relación  con  la  limpieza  viaria,  como ha  dicho  la  Portavoz  de  Chunta, 
debería de haber una planificación específica los fines de semana,  así como como que 
es una vergüenza cómo se encuentran los contenedores en estos fines de semana y que 
si  bien la  responsabilidad del  contrato y su ejecución,  es  de la  Comarca,   también 
denota en parte una  falta de educación en éste sentido,  de los ciudadanos.
Dice que no se ha ejecutado todavía, su solicitud, que ya se hizo hace tiempo,  de la 
instalación de papeleras en Calle Mayor.

Tampoco la correcta recogida de voluminosos se ha solucionado y, recuerda,  que se 
continúa con el problema del punto de limpio y que si bien conoce que no depende de 
este  Ayuntamiento  sino de la  Comarca,  la  propuesta  de su Grupo es  se  tramite   la 
reversión de las instalaciones y que lo gestione el Ayuntamiento.  Comenta que si bien 
dio su apoyo para los presupuestos de 2020,  sin embargo no estuvo conforme con el 
incremento del impuesto sobre actividades económicas, estando no obstante de acuerdo 
en  cómo  se  redactó  dicho  impuesto  para   las  empresas  instaladas  en  el  polígono 
industrial y para favorecer su implantación.

Considera  también  como  algo  bueno  que  valora  favorablemente,   un  ambiente 
democrático y que su Grupo siempre ha colaborado con la Corporación,  aportando su 
apoyo y su opinión y señala que su grupo ha sido muy consecuente con las iniciativas 
que ha apoyado.

Dio su apoyo y considera importante, la  resignificación del Monumento a los caídos.

Comenta que propuso que se aprobase un Plan de Formación para el empleo para para 
jóvenes  mayores  de   18,  considera  que   se  podría  haber  fomentado  también 
contratación para  el tema comentado de  limpieza viaria.

Señala que reitera su petición de bonificaciones fiscales no solamente para las familias 
numerosas,  sino también para las monoparentales y personas con cierta discapacidad 
(ej. En tasas de abastecimiento y saneamiento, recogida de residuos, etc.).

Recuerda que en su momento solicitó que se aprobasen determinadas bonificaciones  en 
las plusvalías especialmente en herencias y no se hizo. Recuerda que recientemente se 
ha declarado la  inconstitucionalidad de este impuesto. Finalmente recuerda también su 
propuesta de una Escuela de Educación Infantil gratuita….

Intervención del Grupo Popular:
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Toma la palabra a continuación el Sr. Lorente Vicente el Portavoz del Grupo Popular.
Comenta que se ha dicho casi todo y coincide muchas cosas,  pero que como Grupo 
ellos han hecho propuestas que no se han ejecutado. Así, por ejemplo el tema de las 
barandillas en Avenida del Ejército y zonas de ocio,  a fin de que no exista peligro para 
los niños de que se puedan salir a la carretera.
Comenta también el tema de la pasarela peatonal en la zona desde el Puente al Hotel.
Señala que reafirma el problema de los  residuos  y dice que,  aunque su recogida es un 
tema que  se detiene  delegado en la  Comarca,   es  vergonzoso como se ha dicho la 
situación en la que se encuentra y que se podía incidir en este asunto, pues el aspecto 
que  ofrece  el  municipio,  cuando  vienen  personas  de  fuera,  ofrece  un  aspecto 
vergonzoso.
Por otra parte, como también se ha dicho, es las calles están bastante sucias y además 
señala y recalca  la necesidad, ya mencionada,  de más personal destinado a esta tarea.
Pide que  se solucione el tema de la el tema del alumbrado, ya que considera  que hay 
zonas  que  presentan  un  importante  déficit  del  mismo  y  propone  que  se  realice  un 
estudio global al respecto.
Lo mismo en relación con ciertas calles de la localidad que precisan de una importante 
de regeneración.

Admite que se han hecho bastantes cosas con fondos tanto se la DGA como fondos 
públicos, del Ayuntamiento  y que  la situación de la pandemia se llevó de una forma 
bastante correcta tanto por parte del de la Corporación municipal, equipo de Gobierno y 
trabajadores municipales

Finalmente  considera que ve interesante  el  que se hiciese  en Cariñena una pista  de 
Pump Truck en Cariñena.

Intervención del Grupo Municipal Socialista:

Toma la palabra continuación el portavoz del grupo municipal Socialista señor Campos 
Gutiérrez y dice que va a concentrar en esta exposición porque muchas cosas las ha 
señalado el alcalde que ha realizado.

Recuerda  la inversión que se realizó en el 2020, de  130.000 € para temas agrarios, y 
con  gran  trabajo  y  dedicación  por  parte  del   Concejal  Delegado  Sr.  Simón  Pardos 
remarcando la importancia de que éstos estén en las debidas condiciones ya que es una 
herramienta de trabajo.
Se  realizaron  trabajos  de  limpieza  y  desbroce  de  aquellos  caminos  y  cunetas  más 
afectadas por el crecimiento de vegetación en sus orillas. Estos trabajos han tenido un 
coste de unos 6000 euros.

En cuanto a la red de caminos asfaltados, 123.000 euros se han invertido en su mejora y 
mantenimiento,  40.000  euros  han  sido  fondos  propios  y  83.000  euros  plan  de 
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concertación de la Diputación Provincial de Zaragoza, el gasto en suministro de gasoil 
para las máquinas de DPZ,  esta ocasión ascendió a 4.379 euros.

Recuerda igualmente el asfaltado que será ejecutado para conectar el Campo de fútbol y 
la carretera de Aguarón.

Manifiesta  su total  apoyo que ya se ha comentado en parte  por el  Sr.  alcalde a las 
ayudas  dadas  a  las  Asociaciones  y  Clubes  deportivos   dónde  han  crecido  sus 
participantes, así como  su apoyo al Club de caza, Casinos, así ocmo que  el próximo 
año que se darán también al Club patín.

En cuanto al tema de la ordenación de tráfico, señala que  también se está trabajando 
contracción punto de vista participativo.

Comenta  que  se  han  hecho  importantes  inversiones  en  Instalaciones  Deportivas: 
Eliminando las goteras del Pabellón Polideportivo; Actuando en las pistas de pádel, en 
las pistas polideportivas y el frontón. Remarca que  es una pena que el frontón haya sido 
“vandalizado”, diciendo que se reacondicionará, pero qué es necesario rentabilizar los 
recursos.

Recuerda  que en este año el Ayuntamiento se ha enfrentado a un reto en cuanto a las 
actividades deportiva y su ejecución, dada  la situación de la Comarca.
Dice que  en estas actividades han participado casi  200 usuarios y lo están haciendo a 
través de 12 actividades. Comenta su deseo de que el próximo año se normalice éste 
asunto con la Comarca.

En  cuanto  a  las  actuaciones  en  Colegios  destaca  las  labores  que  se  han  hecho  de 
accesibilidad,  instalación de jardineras en los patios, así como  la adquisición de un 
nuevo desfibrilador por importe de 50000 €.

Recuerda igualmente toda la actuación que se ha hecho en el Puente de la Platera por 
parte de ADIF y dentro de un plan de impulso de la línea Zaragoza Valencia. Señala que 
esta obra no ha sido municipal pero que el puente se ha hecho teniendo en cuenta las 
opiniones,  así como las características que se han solicitado  desde el Ayuntamiento y 
que necesitaba Cariñena.

Intervención  del  Sr.  Alcalde  en  respuesta  a  las  intervenciones  de  los  Grupos 
Políticos

Réplica del señor Alcalde.
El Sr. Alcalde señala queda claro que hay margen para la oposición pero es fundamental 
que se está haciendo una oposición útil  y responsable,  lo cual ayuda a mantener un 
buen  ambiente  también  en  el  municipio,   reflexionando  que  sería  importante  que 
acudiesen una mayor asistencia de público a los Plenos.
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Resalta la importancia de que todos los grupos políticos hablan y colaboran para llegar a 
acuerdos que a la definitiva son consensos obtenidos entre todos.
En cuanto  al  tema  de  la  limpieza  dice  que  realmente   no  hay ni  una  duda que  es 
necesario mejorarlo. Igualmente considera la necesidad de poner más papeleras y hacer 
una concienciación cívica y que es necesario también plantear una sectorialización del 
municipio y atribuir la responsabilidad de ella a cada trabajador en su zona, incidiendo 
igualmente en la falta de concienciación de los usuarios, por ejemplo, dice, en la zona 
del IES.

En relación con los residuos  señala qué es necesario tomar cantar cartas en el asunto. 
Comenta que en el último año en el que él estuvo en la presidencia de la comarca  se 
lanzó la necesidad de un consenso y se planteaba que en Cariñena  hubiese una recogida 
especial los fines de semana. Informa que también se ha planteado y Hablado con  la 
Delegación  del  Gobierno  sobre  la  posibilidad  de  poner  cámaras  de  vídeo  en 
determinadas zonas de contenedores.

Respeta lo comentado por Chunta Aragonesista y  contesta a su Portavoz que en todos 
los pueblos es común dar una mayor participación a aquellos grupos que puedan estar 
ideológicamente más cercanos y se han dado efectivamente con atribuciones a Chunta 
en determinados asuntos,  pero considera que en el fondo es responsabilidad de todos.
Remarca que a todos los Grupos se da información de todos los asuntos del día a día y 
es necesario consensuar acordar las cosas.

Respecto al tema de la Cooperación para el desarrollo que se ha comentado, considera 
que,  efectivamente,  ha de acometerse de forma conjunta y hacer de Cariñena un pueblo 
solidario. Que la iniciativa  para retomarlo ha partido de la Sra. García Muñoz, pero 
como Corporación se le apoyarán.

Recuerda la importancia de seguir trabajando con el tema de la accesibilidad en el tema 
en el que está especialmente trabajando el concejal Gómez Ibañez.

Igualmente recuerda informa de que las vidrieras del salón de sesiones se esperan que 
puedan estar  colocadas  a  final  de  año necesario  pensar  en no lo  sé  y acometer  las 
humedades del edificio de la Casa consistorial.

En cuanto al tema del espacio del antiguo matadero,  comenta que se está trabajando en 
toda  su  limpieza  y  rehabilitación  y  qué  es  un  espacio  que  a  Cariñena  le  faltaba 
(relacionado con el comentario  de que parece que hay que dar mayor vida a Cariñena), 
pues se recuerda que este es un espacio de ese está pensando ese está pensado para la 
juventud y que esto es algo que está pasando en muchos pueblos y que la pandemia lo 
ha incrementado y es difícil tomar medidas para revertir esta tendencia.

Contestando a los señalados a la Portavoz del Grupo PAR, señala que él, la pone  en 
valor. Que ambos dos son muy conversadores y vehementes y recuerda que  el PAR y el 
PSOE llevan en Cariñena colaborando desde hace muchos años y que por su parte la 
defenderá  con  unas  y  dientes  para  que  siga  siendo  miembro  de  esta  corporación 
respaldándola ante su Partido para Cariñena.
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Dice  que,  efectivamente,  es  preciso   estudiar  el  tema  que  ha  comentado  la  Sra. 
Domeque Gaspar de las familias respecto a las familias monoparentales y comenta que 
el  equipo de Gobierno se  comprometemos a revisar  y estudiar   estas partes  de las 
Ordenanzas,  estudio  de  las  mismas  que  ha  quedado  en  cierto  modo  paralizado  por 
motivo  de la pandemia y que es preciso hacer una revisión de las mismas. En cuanto a 
la  plusvalía,   comenta  que  también  la  querían  revisar  antes  de  la  sentencia  de 
inconstitucionalidad y su posterior modificación legal.
No  obstante,  recuerda  que  el  PAR  que  está  en  el  Gobierno  de  Aragón,   con 
responsabilidad de gobierno, sólo apoya que la se bajen los impuestos pero después pide 
más profesores,  más sanitarios etcétera y que esto es hacerse “trampas al solitario”.

Le reconoce la aportación/ impulso dado en el tema de las obras de Miralrío y que en 
relación  con la  posibilidad  de  colocar  un  semáforo  en  la  Avenida  del  ejército,   es 
importante que hagáis estas aportaciones.

En cuanto a la Calle del  Carmen y las obras que se ejecutaron dice que supuso un 
desgaste para el  equipo de gobierno pero  fue necesario y hubo determinación para 
concluirlas.

Al portavoz del Grupo Popular le reconoce que ha presentado  propuestas interesantes 
como las que se ha comentado respecto al tema del acceso peatonal desde el  puente al 
hotel.  Señala  que  se  está  gestionando  y  ya   se  han  tenido  conversaciones  con 
Confederación, quienes  están orientando para las obras de sujeción.

Agradecer las palabras dichas para Sara Esther en cuanto la gestión de la pandemia pero 
que a la definitiva,  señala,  todo esto lo hacen juntos todos los grupos.

En cuanto a la instalación de un Skate Park, comenta   que ya hay en el municipio de 
Alfamén, por lo que  entiende que no tendría sentido hacer otra aquí.

En relación con la gestión de Gobierno  , el Sr. Alcalde prosigue comentando:  

En  agosto  de  2021  dieron  Comienzo  de  obras  Puente  de  la  Platera,  con  su 
demolición…

Se disputó el IV Torneo Pádel Ciudad de Cariñena y a su vez se anunció, Ayuntamiento 
se haría cargo de las actividades deportivas, antes gestionadas por la Comarca.

En materia de personal, se aprobó inicialmente la Relación de Puestos de Trabajo; Se 
crearon Bolsas de Empleo en Limpieza, T.A.G. y personal Administrativo; Se convocó 
y realizó la selección y contratación de una  plaza Operario de Obras y Servicios
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En Septiembre 2021 se produjeron numerosas tormentas que dañaron los caminos, 
se  produjeron  daños  en   infraestructuras,  etc.,  teniendo  la  colaboración  para  la 
atención  de  tos  ello,  de  Confederación;  DPZ;  ,bomberos,  Guardia  civil,  etc., 
agradeciendo la labor hecha por el Sr. Simón Pardos.

Se realizaron numerosas actividades Culturales:   Fiestas en la medida de lo posible, 
Espectáculos en la Plaza Toros, Actividades en el Garnacha Fórum

Igualmente se presentaron los Libros “En Cariñena Valientes” y  El Tren del Vino.

Reitera las obras hechas en el  Colegio: Ascensor, jardineras patios, desfibrilador, con 
una gran dedicación de la Sra. Soler García y Sr.  Gómez Ibáñez y una inversión de 
cerca de los 50.000 €

Se celebró la XIII Edición del Premio de Pintura “Ciudad de Cariñena”…

Se comenta  el  impulso  cultural  de  la  Universidad Popular   que coordina  José Luis 
Begué.

En Octubre de 2021 se centró la atención en la Contratación de  “Parados de Larga 
Duración”, desempleo agrario. Contratando a cuatro personas 6 meses, El coste total de 
proyecto asciende a 36.395,94€ y tiene una subvención de 24.298,68€. Finalmente  se 
quedó en dos personas

Empleo agrario del SEPE, 20.000 euros, 4 personas 4 meses… 

Se aprobaron AYUDAS a inversiones comercio y hostelería financiar la ejecución de 
inversiones que contribuyan a la rehabilitación, conservación, digitalización y mejora 
medioambiental  de  los  locales  comerciales  y  establecimientos  de  hostelería  de  la 
localidad.  12.000 €, 1/10/2020 y 31/10/2021, pudiéndose financiar  hasta el  80% del 
proyecto subvencionable, hasta un máximo de 1.500,00 euros. 

Se produjo la visita del Sr. Presidente Cortes de Aragón, Javier Sada, a las instalaciones 
de HMY (Yudigar). 

Finalmente, recuerda que Cariñena inaugurará este sábado el Memorial de homenaje y 
recuerdo a todas las víctimas de la Guerra Civil

El  Espacio  Joven  de  Cariñena  vuelve  a  abrir  sus  puertas  el  próximo  viernes  5  de 
noviembre

La Biblioteca de Cariñena ha sido galardonada en los Premios María Moliner 2021 de 
animación a la lectura, del Ministerio de Cultura y Deporte, recibiendo por ello 2000  €

Nos unimos a  la  Red Aragonesa por la  Convivencia  Intercultural.  Recuerda en este 
punto que 28 nacionalidades conviven en Cariñena
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En noviembre de  2021 Ecovidrio y el Ayuntamiento de Cariñena presentan la campaña 
solidaria ‘Recicla Vidrio por ellas”

Se realizará una encuesta para valorar la apertura de una sala de estudio los fines de 
semana

La  biblioteca  convoca  su  tradicional  concurso  de  postales  y  cuentos  navideños  y 
Cariñena pone en marcha sus primeros presupuestos participativos. 

El Ayuntamiento de Cariñena se iluminará de azul con motivo del Día Universal del 
Niño

Repasa otras  Inversiones de 2021 no nombradas antes:

Calle  del  Carmen,  97.000  €  certificados  en  2021,  a  lo  que  se  sumaban  40.000 
Certificados de 2020. Total algo más de 137.233,65  euros

Reasfaltado Baches, Calle La Cruz y Saint Pierre 27.823, 95 €; Obras de Mejoras en 
Mercado Municipal  por importe de 21.000  €.;  Reposición  Contenedores,  Papeleras 
10.000

Se han renovado los suelos del Hogar del Mayor y Casa de la Mujer y dotado de una 
nueva televisión, frigorífico, cartel, etc, con un coste total de 26.500

En la Casa Consistorial, se ha instalado una iluminación Ornamental y restaurado sus 
vidrieras, por importe todo ello de  más de 23.000 €

Se han acometido obras de ensanchamiento calle Lagasca: 25.200,00 €; Iluminación 
Led  Calle  Faustino  Hernández  y  C/  Carmen:5.800,00  €;  Equipos  para  procesos  de 
información: 3.000,00 €; Pararrayos en edificios municipales:13.300,00 €; Caminos con 
doble tratamiento/enzahorramiento: 58.400,00 €; Asfaltado de C/Ribate, Juan Bernal, 
Mirador  de  las  Artes.  Renovación  alumbrado  (agenda  20/30):  Total  48.399,00  €; 
Reparación del  firme de C/Santiago: 19.600,00€.

A continuación se abre un turno de  réplicas de los diferentes Grupos.

Comienza la Sra.  Portavoz de Chunta Aragonesista,  remarcando la importancia del 
tema de las papeleras a la vez de la necesidad  realizar una campaña de concienciación y 
lo mismo en cuanto al tema de los objetivos que se han señalado para la Cooperación; 
colaborar en la Cooperación para el Desarrollo. Señala que la propuesta sería que se 
informe de las propuestas que vayan llegando y en cuanto al tema de la calle Mayor, 
pide que se dé información de todos los documentos que se recogieron y elaboraron en 
ese proceso participativo.
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Por su parte, la Sra.  Portavoz del Grupo Aragonés y dice que coincide con lo dicho 
por la Sra. García Muñoz,  en cuanto a que sería deseable tener toda la información del 
trabajo que se ha hecho en el proceso participativo de la Calle Mayor.

Dice al Sr. Alcalde que agradece sus palabras pero que también de algún modo, “exige” 
el voto favorable en asuntos de peso en el tema económico y contable.

Coincide  con lo dicho por el señor Alcalde en cuanto la participación del público en los 
plenos señalando que es más fácil opinar de los “titulares” que salen en los periódicos y 
no del contenido de la noticia.
Remarcar la importante  labor realizada por el  Sr. Campos Gutiérrez en cuanto a las 
obras del campo de fútbol y señala que sí,  que hay una pista de Skate en Alfamén que 
ellos lo plantearon y que ahora de una forma parecida lo plantea el Sr. Portavoz del 
Grupo Popular 

Lamenta  el  tema  que  se  ha  comentado  del  respecto  al  frontón  y  considera  que  es 
necesario  un  ahorro  en  las  familias  respecto  a  los  tipos  impositivos  de  las  nuevas 
ordenanzas,  que se tengan en cuenta para que la estás la imposición de tributos o tasas 
se haga de una forma más justa.

En cuanto al tema del tráfico señala que efectivamente es mejorable. También recalca la 
importancia de lo que se ha hecho con el tema de los caminos.

En cuanto al tema de los perros dice que ya se está se ha hecho campañas y se está 
trabajando por el control de sus desechos pero reitera la petición de que pueda haber una 
zona de recreo para ellos.

Respecto al plan de igualdad que ha planteado el PSOE señala la importancia de que sea 
acometa por  parte de todos los grupos y que sea un trabajo efectivo entre todos 

En cuanto  al tema de las candidaturas y de llevar la importancia de llevar un candidato 
de otras nacionalidades recuerda que su Partido ya en las anteriores elecciones se llevó 
se llevaron personas no de una nacionalidad sino de tres nacionalidades.

El Sr. Portavoz del Grupo Popular replica incidiendo en el tema del tráfico y de que 
falta la señal señalización en los pasos de peatones y quizá también la instalación de 
alguno más en la Avenida del Ejército.

Opina  lo  mismo  que  ya  se  ha  dicho  por  parte  del  Grupo  Aragonés  y  Chunta 
Aragonesista respecto a la calle Mayor,  pero considera que se debería de incidir para 
este tema y seguir trabajando en lo que sea posible.

En cuanto a los realizados en tema de deportes da su enhorabuena al trabajo realizado 
por el Sr campos Gutiérrez y comenta que se debería de plantear un pabellón multiusos 
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municipal.  Dice  que  lo  que  se  está  utilizando  ahora  en  las  Instalaciones  de  la 
cooperativa, de momento puede mantenerse, pero considera que es necesario un espacio 
municipal para que se puedan realizar ferias fiestas etcétera.

Por su parte el señor portavoz del grupo municipal Socialista reitera lo señalado en el 
Puente de la Platera y dice que hay que hacer una reunión para perfilar la organización 
de su entorno  y la iluminación.
También recuerda que se está estudiando el adquirir un terreno próximo a la zona del 
campo de fútbol para para aparcamiento,   zona de helipuerto para el  helicóptero de 
emergencias del 112 para cuando tenga que venir a Cariñena.

A la señora Portavoz de Chunta Aragonesista en cuanto que le falta vida al pueblo dice 
que solo habría que mirar la agenda cultural de Cariñena y la gran oferta cultural que se 
está haciendo.

Manifiesta al  Portavoz del Grupo Popular su apoyo y la necesidad de la regulación del 
tráfico y también la necesidad del tema controlar  la velocidad en la zona de Avenida 
Ejército y que se está planteando la instalación de badenes.
Respecto  a  un  nuevo  pabellón  multiusos  dice  que  la  contestación  la  dará  el  señor 
Alcalde.

Intervención final del Sr. Alcalde a las cuestiones planteadas:

En cuanto a la peatonalización de la Calle Mayor dice a los miembros de la corporación 
que todo el trabajo realizado está cargado en la página web de la localidad.
Respecto a la pista de Skate Cariñena no la voy a hacer porque la tiene Alfamén y 
respecto al Pump Truch,  sí que sería viable ya que no está en Alfamén 
Dice que hay previsto la ejecución de dos de dos zonas de “pipican” y en cuanto al tema 
de  aparcamientos  dice  que  se  está  estudiando  con  la  Guardia  Civil  modificar  los 
aparcamientos ahora y ahora marcados para los minusválidos.
Respecto a la elaboración de listas con personas extranjero extranjeras dice que con 
todo y con eso las personas que iban cuándo se hizo la lista había una justificación no se 
hizo porque, dice que hay que ser cuidadosos con ese mensaje, pues puede ser peligroso 
según como se puede interpretar.

Al portavoz del grupo popular en  relación con la velocidad por la que se pasan los 
vehículos  por la Avenida del Ejército,  comenta que poner un paso elevado estancaría el 
agua cuando llueve y las bandas reductoras de velocidad rompen las bombas de los 
tractores. 

Respecto al tema del pabellón multiusos,  señalar la problemática existente respecto al 
uso del  espacio llamado “Garnacha fórum” y que efectivamente es necesario un espacio 
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propio de festejos. Comenta más ampliamente el tema de la inversión que se hizo en 
inicialmente, de  60.000,00 € y hubo un compromiso firmado y suscrito con Bodegas 
San Valero, ahora hay problemas con la entidad, pues piden mayor inversión. y estima 
que es necesario ahora una nueva ubicación y que sea de propiedad municipal.
Comenta que se está trabajando con le Sr. Simón Pardos,  como concejal de festejos y 
buen observador, y se está planteando la posibilidad que sería bueno un espacio junto a 
una zona cercana al pabellón polideportivo, existiendo un  que hay un compromiso del 
Consejero a Felipe Faci en  relación con este espacio y la posibilidad de su uso por los 
escolares, de forma que el Gobierno de Aragón podría cofinanciar ya está actuación.

Finalmente  al  Sr.  Campos  Gutiérrez  le  felicita  por  las  actuaciones  que  se  han 
conseguido en el Puente de la Platera y como Concejal delegado de deportes, diciéndole 
que dice le tiene su reconocimiento así como manifiesta su reconocimiento también al 
resto de miembros de la corporación.

Concluye  el  Sr.  Alcalde,  antes  de  pasar  al  siguiente  punto,  con información  de  las 
últimas actuaciones realizadas, A saber:

En estas últimas semanas:

Cambio  señalización  polígono:  21.500,00  serán  finalmente  unos  12.000  €;  Plano 
turístico de Cariñena 4.600,00 € con 4.000 ejemplare; Retejado en Virgen de Lagunas: 
48.400,00 €; Adquisición terreno C/ Monjas 37: 42.987,65 €; Adquisición terreno Ctra. 
Aguaron: 3.000,00 €; Accesorios grúa: 2.800,00 €; Obras es espacio antiguo Matadero: 
23.000,00 €; Adquisición de Taladro: 1.600,00 €;  Inversión Cine Calefacción: 4.100,00 
€; Parque calistenia: obtenidos 23.855,39 € por Convenio con Red eléctrica; Luces LED 
en la Escuela Infantil: 1.000 €.

Para primeros meses se prevé:

Instalar  detectores  CO y Humos en el  proyecto denominado:  “Hogar Seguro” 4.000 
€/2.000 € Fundación Caja Rural de Aragón; Realización de actuaciones vía pecuaria 
Yudigar: 29.000,00 €; Ejecución obras de urbanización en Prolongación Callicillo hasta 
Calle  de  Nueva  apertura:  34.600,00  €;  Ejecución  de  obra  en  TORREÓN DE LAS 
MONJAS y entorno: 323.026,34 €; Pavimentación Miralrío: 75.600,00 €; Adquisición 
terreno anexo Campo Futbol: 17.000,00 Helipuerto + Parking.

El  presupuesto  inicial  de  2022  incluirá  esto,  también  los  40.000  de  presupuestos 
participativos y se irán incorporando más actuaciones, por ejemplo: se sumarán el Taller 
de Empleo 2;  Plus 2021 y 2022; Acondicionamiento plaza de toros: 283.434,04 € y 
Pozo de Bombeo agua: 106.372,39 €
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Las ayudas de Residencias más de 700.000 €; Quizá los fondos IDAE, cerca de 200.000 
€, Reforma Tejado Casa RIBO Izquierdo: 76.000 €.

Hay que esperar a  que  DPZ saque las oportunas convocatorias  para y Obras en la 
Iglesia:  90.000  €  con  aportaciones  de  54.000  €  por  parte  de  DPZ;   18.000€  el 
arzobispado y otros  18.000 € el Ayuntamiento.

Ya se ha comentado en cuanto a la  nueva infraestructura multiusos deporte/festejos su 
posible cofinanciación con DGA; en el Plan Inversiones DPZ:  60M€… un PLUS son 
50 M€ y nos tocan 435.000 €

Respecto a la Calles SECTOR 3, denominado “El Madrileño, En octubre encargamos 
redacción de un informe jurídico sobre la situación urbanística del sector y una memoria 
valorada de los costes de urbanización. En cuanto esté llamaremos a los vecinos a una 
reunión.

TEMAS EXTRAPRESUPUESTARIOS AYUNTAMIENTO

Noticia de ACUAES, en septiembre licitó obras 8.2 M€ + IVA… plazo de ejecución de 
15 meses.  La actuación tiene  por objeto  dotar  de agua de calidad  a  Mozota,  Muel, 
Mezalocha, Longares y Cariñena mediante conducción, de 30,3 kilómetros de longitud. 
Al final de la conducción se construirá un depósito regulador de distribución para el 
suministro a Longares y Cariñena.

Al Puente de la Platera se suman a estos años, 2019 para la carretera de Villanueva 6M€ 
y 2020 colegio de infantil, 1,2 M€.

Cometa que es optimista porque, además, se depurará la situación de la SUCA, ya no 
tiene  activos.  Ello  permitirá  que  el  Ayuntamiento  pueda  endeudarse  para  plantear 
inversiones importantes.

Recuerda  el  cumplimiento  del  50  aniversario  IES  Cariñena  y  posible  visita  de  la 
Ministra Educación

Habla de la participación de Cariñena e RECEVIN, teniendo además la  vicepresidencia 
segunda de ACEVIN

Informa finalmente de la buena situación financiera del Ayuntamiento.

ASUNTO  NÚMERO  DOS.-DEBATE  Y  VOTACIÓN  DE  RESOLUCIONES 
PRESENTADAS  POR  LOS  GRUPOS  POLÍTICOS  QUE  INTEGRAN  LA 
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CORPORACIÓN  MUNICIPAL.  Propuestas  conjuntas  de  todos  los  Grupos 
políticos municipales:

ASUNTO  NÚMERO  DOS.-  Propuestas  conjuntas  de  todos  los  Grupos 
políticos municipales 1.- PROPUESTA RESOLUCIÓN CRUCE N330 A220 

Lee la propuesta la Sra. Morales Muela:

“LOS GRUPOS MUNICIPALES DEL AYUNTAMIENTO DE LA M.I.  CIUDAD DE 
CARIÑENA:  GRUPO  MUNICIPAL  SOCIALISTA,  GRUPO  POPULAR,  GRUPO 
ARAGONÉS Y GRUPO CHUNTA ARAGONESISTA  y en su representación los abajo 
firmantes,  portavoces  de  los  mismos,  siguiendo  las  pautas  de  funcionamiento 
establecidas para la sesión anual de Debate sobre el Estado del Municipio,

EXPONEN:

El pasado 15 de noviembre de 2021, una persona fallecía y otras tres resultaban 
heridas, al menos una de ellas de carácter grave, en un accidente de tráfico ocurrido en 
Cariñena, en el punto kilométrico 449.500 de la carretera N-330, en la intersección con 
la carretera A-220 en dirección Belchite.

Un lamentable suceso que no es un hecho aislado, pues existen antecedentes de 
hasta 4 accidentes de tráfico ocurridos en los años 1985, 1987, 2003 y 2004 en los que 
perdieron la vida otras 6 personas. 

Leída la propuesta, por unanimidad, 

ACUERDA:

1.-  Instar  a  la  Demarcación  de  Carreteras  del  Estado  en  Aragón  y  al 
Departamento de Vertebración del Territorio, Movilidad y Vivienda del Gobierno de 
Aragón, para que inicie, a la mayor brevedad, un estudio técnico que permita analizar la 
viabilidad de construir una rotonda que aporte una solución segura al tráfico rodado en 
este punto de alta siniestralidad.

2.-  Instar  a  la  Demarcación  de  Carreteras  del  Estado  en  Aragón  y  al 
Departamento de Vertebración del Territorio, Movilidad y Vivienda del Gobierno de 
Aragón, a que revisen la señalización horizontal y vertical de esta intersección, así como 
a eliminar los setos y vegetación de la misma de forma inminente, de forma que mejore 
la visibilidad y por ende seguridad. “

ASUNTO  NÚMERO  DOS.-  Propuestas  conjuntas  de  todos  los  Grupos 
políticos municipales 1.- PROPUESTA RESOLUCIÓN CRUCE N330 A220 
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Lee la propuesta el Sr. Lorente Vicente:

“LOS GRUPOS MUNICIPALES DEL AYUNTAMIENTO DE LA M.I.  CIUDAD DE 
CARIÑENA:  GRUPO  MUNICIPAL  SOCIALISTA,  GRUPO  POPULAR,  GRUPO 
ARAGONÉS Y GRUPO CHUNTA ARAGONESISTA  y en su representación los abajo 
firmantes,  portavoces  de  los  mismos,  siguiendo  las  pautas  de  funcionamiento 
establecidas para la sesión anual de Debate sobre el Estado del Municipio,

EXPONEN:

El pasado 15 de noviembre de 2021, una persona fallecía y otras tres resultaban 
heridas, al menos una de ellas de carácter grave, en un accidente de tráfico ocurrido en 
Cariñena, en el punto kilométrico 449.500 de la carretera N-330, en la intersección con 
la carretera A-220 en dirección Belchite.

Un lamentable suceso que no es un hecho aislado, pues existen antecedentes de 
hasta 4 accidentes de tráfico ocurridos en los años 1985, 1987, 2003 y 2004 en los que 
perdieron la vida otras 6 personas. 

(…)
Leída la propuesta, por unanimidad, 

ACUERDA:

1.-  Instar  a  la  Demarcación  de  Carreteras  del  Estado  en  Aragón  y  al 
Departamento de Vertebración del Territorio, Movilidad y Vivienda del Gobierno de 
Aragón, para que inicie, a la mayor brevedad, un estudio técnico que permita analizar la 
viabilidad de construir una rotonda que aporte una solución segura al tráfico rodado en 
este punto de alta siniestralidad.

2.-  Instar  a  la  Demarcación  de  Carreteras  del  Estado  en  Aragón  y  al 
Departamento de Vertebración del Territorio, Movilidad y Vivienda del Gobierno de 
Aragón, a que revisen la señalización horizontal y vertical de esta intersección, así como 
a eliminar los setos y vegetación de la misma de forma inminente, de forma que mejore 
la visibilidad y por ende seguridad. “

ASUNTO NÚMERO DOS.- Propuestas conjuntas de todos los Grupos políticos 
municipales  3.-PROPUESTA  RESOLUCIÓN  PLAZAS  CONCERTADAS 
CENTRO MAYORES 

Da lectura a la propuesta la Sra. Domeque Garpar.

“LOS GRUPOS MUNICIPALES DEL AYUNTAMIENTO DE LA M.I.  CIUDAD DE 
CARIÑENA:  GRUPO  MUNICIPAL  SOCIALISTA,  GRUPO  POPULAR,  GRUPO 
ARAGONÉS Y GRUPO CHUNTA ARAGONESISTA  y en su representación los abajo 
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firmantes,  portavoces  de  los  mismos,  siguiendo  las  pautas  de  funcionamiento 
establecidas para la sesión anual de Debate sobre el Estado del Municipio,

EXPONEN:

En el año 2010, como resultado del acuerdo marco llevado a cabo por el Instituto 
Aragonés de Servicios Sociales (IASS) por el que se sacaban a concurso 700 plazas de 
residencia para personas mayores en todo Aragón, Vitalia-Cariñena consiguió obtener 
62 plazas  concertadas  adicionales,  a  las  38 que  ya  tenía  asignadas,  totalizando  100 
plazas concertadas. Una muy buena noticia para la Comarca Campo de Cariñena que 
aseguraba que cualquier persona mayor que tuviera reconocido el grado de dependencia 
necesario, pudiera obtener una plaza concertada en dicho centro si así lo solicitaba. 

Once  años  después,  la  realidad  es  que  nunca  se  superaron  las  38  plazas 
concertadas con las que ya contaba Vitalia-Cariñena anteriormente a la aprobación del 
acuerdo marco. No solo eso, sino que lejos de mantener  esas 38 plazas,  se han ido 
reduciendo, año a año, hasta contar en la actualidad con tan solo 12 plazas concertadas 
en el centro de mayores de Cariñena.

A éste respecto, la Sra. Soler García cómo ha empeorado la situación respecto a 
estas plazas y la necesidad de que esta tendencia se revierta.

Leída la propuesta, por unanimidad, 

ACUERDA:

1.- Instar al Departamento de Ciudadanía y Derechos Sociales del Gobierno de Aragón 
a que se incrementen el número de plazas concertadas y hagan las gestiones pertinentes 
para que estas sean ocupadas.”

ASUNTO NÚMERO DOS.- Propuestas conjuntas de todos los Grupos políticos 
municipales 4.-PROPUESTA RESOLUCIÓN NUEVOS GRADOS FP 

Da lectura a la propuesta la Sra. Soler García

“LOS GRUPOS MUNICIPALES DEL AYUNTAMIENTO DE LA M.I.  CIUDAD DE 
CARIÑENA:  GRUPO  MUNICIPAL  SOCIALISTA,  GRUPO  POPULAR,  GRUPO 
ARAGONÉS Y GRUPO CHUNTA ARAGONESISTA  y en su representación los abajo 
firmantes,  portavoces  de  los  mismos,  siguiendo  las  pautas  de  funcionamiento 
establecidas para la sesión anual de Debate sobre el Estado del Municipio, 
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EXPONEN:

El I.E.S Joaquín Costa,  ubicado en Cariñena,  capital  de la Denominación de 
Origen Protegida de Cariñena, ofrece actualmente dos ciclos formativos: uno de Grado 
Superior en Vitivinicultura impartido desde el año 2002 y un Ciclo de Grado Medio de 
Elaboración de Aceites de Oliva y Vinos desde el año 2010.

Una  completa  formación  que  incluye  todos  los  aspectos  relacionados  con  el 
vino,  desde  la  viticultura,  su  elaboración,  la  comercialización,  la  realización  de 
proyectos  o  el  inglés  aplicado  a  la  enología.  Desde  su  implantación  centenares  de 
alumnos se han titulado en estas especialidades y se han incorporado al mercado laboral, 
ejerciendo profesionalmente en bodegas y otras industrias alimentarias, dentro y fuera 
de Aragón.

Desde el Ayuntamiento de Cariñena vemos esencial el mantenimiento e impulso 
de los dos ciclos existentes que están estrechamente vinculados a la cultura y economía 
de Cariñena y su comarca.

Así, creemos necesario recuperar para el próximo curso el ciclo de grado medio 
que este curso 2021-2022 no pudo impartirse por falta de matrículas, así como ofertar 
otros ciclos  que incluyan formación básica y que complementen  la  oferta  formativa 
actual.

Respecto a este asunto, la Sra. Domeque Gaspar, señala que  echan de menos la 
desaparición del ciclo de grado Medio y que no haya podido salir adelante. Cree que se 
debería de instalar las cooperativas para conseguir una formación de grado medio pero 
parece que éstas no tienen un gran interés ya que optan por el grado superior para el 
tema de la enología etcétera.
Considera igualmente  que sería  importante enfocar un grado medio de otras áreas por 
ejemplo que podrían ser útiles para un posterior de trabajo en Yudigar, como el área de 
la metalurgia o de la logística.

Por  su  parte  la  señora  García  Muñoz   señala  como  haya  ha  comentado  la 
portavoz del Grupo PAR,  se deberían de pedir otros ciclos acordes con las empresas 
que representen el tejido industrial del municipio-

El Sr. Alcalde comenta que cuando iban a hacer,  con la colaboración del Sr. 
Gómez Ibáñez una propuesta, ya se habían tramitado,  por lo que no han podido hacer 
su aportación y que está de acuerdo con potenciar que se impartan las familias de grados 
que se han comentado. Dice que, por parte de Inspección de Educación se ve con buena 
cara   este  proceso  y  que  sería  necesaria  no  solo  las  que  estás  pero  dice  que  sería 
necesaria no solo aulas que ya se tienen.

Leída la propuesta, por unanimidad, 

ACUERDA:
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1.- Instar al Departamento de Educación, Cultura y Deporte del Gobierno de Aragón a 
que  atienda  la  petición  realizada  por  la  dirección  del  Instituto  Joaquín  Costa  de 
Cariñena, el pasado 11 de noviembre, en la que solicita la implantación de dos nuevos 
ciclos  de  la  familia  profesional  agraria:  Ciclo  Formativo  Grado  Básico  de 
Aprovechamientos Forestales (FPB 116), en horario matutino; y Ciclo Formativo Grado 
Medio de Aprovechamiento y Conservación del Medio Natural (AGA 205), en horario 
vespertino. “

ASUNTO NÚMERO DOS.- Propuestas conjuntas de todos los Grupos políticos 
municipales. 5. PROPUESTA RESOLUCIÓN FIBRA ÓPTICA POLÍGONOS 

Da lectura a la propuesta el Sr. Pardos Gutiérrez, Concejal delegado de Industria,

“LOS GRUPOS MUNICIPALES DEL AYUNTAMIENTO DE LA M.I.  CIUDAD DE 
CARIÑENA:  GRUPO  MUNICIPAL  SOCIALISTA,  GRUPO  POPULAR,  GRUPO 
ARAGONÉS Y GRUPO CHUNTA ARAGONESISTA  y en su representación los abajo 
firmantes,  portavoces  de  los  mismos,  siguiendo  las  pautas  de  funcionamiento 
establecidas para la sesión anual de Debate sobre el Estado del Municipio,

EXPONEN:

Con  fecha  30  de  diciembre  de  2020,  el  Gobierno  de  Aragón  publicó  la 
resolución  de  la  convocatoria  para  el  periodo  2020-2021  de  subvenciones  para  el 
desarrollo de infraestructuras y servicios de telecomunicaciones destinadas a dotar de 
servicios de internet de banda ancha de nueva generación a los polígonos empresariales 
de Aragón. Una cuestión que este Ayuntamiento valoró como muy necesaria para que 
los polígonos industriales de la localidad aumenten su atractivo y competitividad a la 
hora de atraer empresas que desarrollen nuevas actividades económicas.

A mediados de 2021, dentro del Plan de banda ancha de última generación con 
fibra FTTH promovido por el Departamento de Ciencia, Universidad y Sociedad del 
Conocimiento,  comenzaba  el  despliegue de fibra óptica  que  debe  llegar  a  todas  las 
zonas industriales del medio rural aragonés para garantizar una conexión de calidad y 
muy alta velocidad. La primera fase de dicho plan se puso en marcha tras la inversión 
de  un  millón  de  euros,  el  80% aportados  por  la  DGA y  el  20% por  la  operadora 
Telefónica. 

Dentro de esta primera fase, que había de realizarse durante el verano de 2021 en 
37  enclaves  industriales  de  las  tres  provincias,  estaban  incluidos  los  polígonos  La 
Chimenea y La Veguilla de Cariñena. Sin embargo, pese a que este despliegue de fibra 
óptica en los polígonos industriales de la localidad estaba previsto para el pasado mes de 
septiembre, no se ha ejecutado hasta este momento.

Concluido el debate, el Pleno, por unanimidad, 

ACUERDA:
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1.- Instar al Departamento de Ciencia, Universidad y Sociedad del Conocimiento del 
Gobierno de Aragón a que haga las gestiones pertinentes con la operadora Telefónica 
para que el despliegue de fibra óptica en los polígonos industriales, La Chimenea y La 
Veguilla de Cariñena se lleve a cabo en el primer semestre de 2022.

2.-  Instar  al  Departamento de Ciencia,  Universidad y Sociedad el  Conocimiento  del 
Gobierno de Aragón a que incluya el polígono Industrial  Entreviñas de Cariñena en 
futuras  convocatorias  puesto  que  cuenta  con  una  importante  superficie  de  parcelas 
disponibles  y  es  esencial  que  cuente  con una  infraestructura  de  telecomunicaciones 
adecuada,  para  ser  atractivo  como  suelo  industrial  donde  se  establezcan  nuevas 
actividades empresariales.”

ASUNTO NÚMERO DOS.- Propuestas conjuntas de todos los Grupos políticos 
municipales 6. PROPUESTA PARQUES EÓLICOS 

Procede a dar lectura a la propuesta la Sra. García Muñoz.

“LOS GRUPOS MUNICIPALES DEL AYUNTAMIENTO DE LA M.I.  CIUDAD DE 
CARIÑENA:  GRUPO  MUNICIPAL  SOCIALISTA,  GRUPO  POPULAR,  GRUPO 
ARAGONÉS Y GRUPO CHUNTA ARAGONESISTA  y en su representación los abajo 
firmantes,  portavoces  de  los  mismos,  siguiendo  las  pautas  de  funcionamiento 
establecidas para la sesión anual de Debate sobre el Estado del Municipio,

EXPONEN:

En los últimos meses estamos siendo conocedores de diferentes proyectos de 
parques de placas fotovoltaicas y aerogeneradores que quieren desarrollarse 
en el término municipal de Cariñena. Si bien nos parece necesario el desarrollo 
de este tipo de energías renovables para avanzar en los  objetivos de 
descarbonización y en cumplimiento con la senda que marca Europa, esta 
corporación está preocupada por la incidencia que ello pueda tener sobre la 
viticultura tradicional.

Nos preocupa que a medio plazo nos podamos encontrar  en un escenario de 
disminución de superficie destinada al viñedo, donde el sector cooperativista de la 
localidad, en particular, y las bodegas y el sector vitivinícola en general, se vean 
gravemente afectados.

Creemos  que la implantación  masiva de parques de esta naturaleza  puede 
perjudicar a la producción agrícola, y por tanto, a la economía local a medio y 

largo plazo, no sustituyendo los puestos de trabajo de nueva creación en número, a 
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aquellos que vayan a destruirse y no aportando al territorio el valor añadido que 

aporta la industria vitivinícola.

Sería oportuno poder definir el modelo y trazar una estrategia que mrn1m1ce 

los impactos negativos y maximice los beneficios, planteando una ordenación que 
priorice la implantación de estos parques en "tierras blancas", terrenos poco 

aptos para el cultivo o directamente no cultivables.

La  Sra.  Domeque  Gaspar  señala  que  el  PAR   apoya  esto  pero  con  ciertas 
puntualizaciones. Comenta que el que se debería de reducir su instalación en según qué 
lugares y que sea solo en tierras blancas es muy difícil,  por lo que tienen que estar 
interconectadas fotovoltaicas pero que no afecten al cultivo. Reflexiona que, en todo 
caso, esto o es un problema de relevo generacional ya que a los propietarios no se les 
puede decir lo que quieren hacer con esas tierras y el impacto económico para ellos 
puede ser pueden ser importantes y los viticultores tendrán que decidir cómo adaptarse.

Por su parte el Sr Lorente Vicente señala que no es un tema que tenga claro y 
que lo que sí sabe es que hay muchas empresas de renovables,  que lo venden muy bien 
y que hay muchos intereses por parte de estas empresas,  que reciben subvenciones 
europeas.

Señala que, como ha dicho la Sra. Domeque, hay un  relevo generacional,  pero 
considera qué es también necesario mantener lo actual y ser conscientes de la realidad, 
para que masivamente no se llene todo de plantas fotovoltaicas.

Por su parte el Sr.  Simón Pardos, como Concejal delegado de agricultura,  dice 
que las instalaciones que se van a intentar que se hagan respetando el impacto ambiental 
y que cómo se ha señalado,  muchos de los terrenos son privados,  por lo que no se 
puede forzar al agricultor y que los intereses de estos pues podrán ser decisivos para 
este asunto.

Comenta que  si no se instalan estas plantas en este municipio, pues se  perderán 
y se instalarán otros puntos de la Comarca.

Concluido el debate, el Pleno, por unanimidad, 

ACUERDA:

1.- Instar al Departamento de Industria, Competitividad y Desarrollo 

Empresarial a trabajar por una planificación adecuada en la instalación de 
parques eólicos y fotovoltaicos en el término de Cariñena, que tenga en cuenta 

los impactos sociales, ambientales, territoriales y económicos negativos que 
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pueda producir una instalación masiva y sobredimensionada de energías 

renovables.”

ASUNTO  NÚMERO  TRES.-  RUEGOS  Y  PREGUNTAS  DEL  PÚBLICO 
ASISTENTE SOBRE ASUNTOS DE INTERÉS MUNICIPAL 

Tras una pequeña intervención por parte del público asistente,  cierra la sesión el señor 
Alcalde y comenta que considera positivo lo que se ha hecho  así como el devenir del 
funcionamiento de esta Corporación, aunque a veces haya confrontación y diferencia de 
opiniones, como es lógico, como Corporación.

Y para que conste a los efectos oportunos en el expediente de su razón, de orden y con 
el V.º B.º de El Alcalde,  se expide la presente, siendo las 18:00 horas, de lo que como 
Secretaria, certifico.

DOCUMENTO FIRMADO  ELECTRÓNICAMENTE por  el  Alcalde  del 
Ayuntamiento de Cariñena, Sergio Ortiz Gutiérrez y la Secretaria, Ana Mª 
Pérez Bueno.

27

C
ód

. V
al

id
ac

ió
n:

 6
A4

2P
EN

G
3J

JR
ZD

M
L7

C
C

EL
G

AJ
5 

| V
er

ifi
ca

ci
ón

: h
ttp

s:
//c

ar
in

en
a.

se
de

le
ct

ro
ni

ca
.e

s/
 

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tró

ni
ca

m
en

te
 d

es
de

 la
 p

la
ta

fo
rm

a 
es

Pu
bl

ic
o 

G
es

tio
na

 | 
Pá

gi
na

 2
7 

de
 2

7 


		esPublico Gestiona - Ayuntamiento de Cariñena
	2022-03-08T13:10:07+0100
	Cariñena
	ORTIZ GUTIERREZ SERGIO - 73085703Y
	Lo acepto


		esPublico Gestiona - Ayuntamiento de Cariñena
	2022-03-08T13:11:23+0100
	Cariñena
	ANA MARÍA PÉREZ BUENO - 29087115G (FIRMA)
	Lo acepto




